
На гзтьіх днях зборная беларускіх 
студэнцкіх атрадаў паехала 
на Міжнародны будаўнічы 
чзмпіянат, які пройдзе у Сочы 
і аб'яднае больш за 700 спецыялістаў  
прадпрыемстваў  сферы 
прамысловага будауніцтва.

Нашу країну на чзмпіянаце прадставя- 
ць студзнтьі з 6 УВА: Брзсцкага тзх- 
нічнага універсітзта, Баранавіцка- 

га дзяржаунага універсітзта, Гродзенскага 
дзяржаунага універсітзта імя Янкі Купальї, 
Гродзенскага дзяржаунага аграрнага уні
версітзта, Полацкага дзяржаунага і Белару- 
ска-Расійскага універсітзтау.

Міжнародньїя будаунічьія спаборніцтвьі 
будуць складацца з пяці намінацьій — ка- 
мандньїх (“Мантаж тзхналагічньїх трубапра- 
водау”, “Ахова працн”, “Агульнабудаунічьія 
работн”) і індивідуальних (“Неразбураль- 
ння метадьі кантролю”, “Злектразваршчнк 
ручной зваркі”). Што тьічьіцца пераможцау, 
то іх будуць внзначаць як у пяці асобннх на- 
мінациях, так і у мультнкаманднай “Лепшая 
пляцоука па узвядзенні”, якая акумулює 
вьінікі кожнай намінацні.

З нагоди удзелу беларускіх студзн
тау у будаунічнм чзмпіянаце напярадзд- 
ні іх ад’езду у Сочьі у Рзспубліканскім доме 
моладзі адбнлася сустрзча байцоу збор- 
най з прадстаунікамі Міністзрства адукацні 
і БРСМ.

Са словамі падтрнмкі да студзнтау 
звярнууся намеснік міністра адукацні Аляк- 
сандр Кадлубай.

“Перадаю вам самьія лепшия пажадан- * 
ні ад імя міністра адукацні Ігара Васільеві- 
ча Карпенкі, — звярнууся да каманди на
меснік міністра. — Приємна, што тут, побач 
са мной, сядзяць ти я, хто ужо дауно знахо- 
дзіцца у цеснай сувязі са студатрадаускім 
рухам. Ми з хваляваннем адпрауляем сваіх

студзнтау у Сочи і верим, што Міжнародньї 
будаунічн чзмпіянат, які праводзіць сусед- 
няя країна і які з ’яуляецца сур’ёзнай пля- 
цоукай, дасць вам новы карысны вопит і па- 
дорыць не толькі перамогу, але і веру у свае 
сіли. Я упэунены у кожным з вас, хто зараз 
сядзіць насупраць мяне. Бо у нас право- 
дзіуся вельмі сур’ёзны адбор. Тыя трзнінгі, 
што праводзілі з вамі на базе прафесійних 
технічних устаноу, дазволяць вам зрабіць 
5 з 5, стаць аднимі з лепшых. Мне б хаце- 
лася, каб наш сцяг многа разоу падымауся 
у Сочи і каб вы ганариліся, што прадставілі 
сваю країну на такім сур’ёзным міжнарод
ним фестивалі.

Дарэчы, міністр адукацні Ігар Васільевіч 
Карпенка з’яуляецца ініциятарам шматлікіх 
праектау Студатрадаускага руху, єн пад-

атрадау. Як адзначилі у БРСМ, прафесійная 
падрыхтоука для студзнтау была арганіза- 
вана у лабараториі зваркі Полацкага дзяр
жаунага універсітзта, у цзхах філіяла “На- 
ваполацкжалезабетон”, а таксама у Мінскім 
прафесійна-тзхнічним каледжы будаунікоу. 
Асобны пункт — удзел у трзнінгах па каман- 
даутварзнні і асобасным росце. їх прайшлі 
усе без виключання байцы зборнай країни.

Што тычыцца праграмы міжнароднага 
чзмпіянату, то падчас яго будуць арганізава- 
ны і праведзены пленарныя пасяджзнні, кру
тн я  стёлы, панэльныя дискусії. Яны будуць 
накіравани на павышэнне прадукцийнасці 
працы у сферы прамьісловага будауніцтва.

Наприклад, падчас правядзення кру- 
глага стала “Распаусюджанне станоуча- 
га вопыту прыцягнення студзнцкіх атрадау 
на буйныя прамысловыя аб’екты у Расіі і за 
мяжой” эксперты у галіне студатрадаускага 
руху прааналізуюць винікі супрацоуніцтва 
паміж БРСМ і РСА. Наша каманда презен
тує працоуныя праекты РШСА, падзеліц- 
ца з расійскімі калегамі вопытам прыцяг
нення замежных удзельнікау у беларускія 
студзнцкія атрады, раскажа пра механізм 
узаемадзеяння з работадауцамі. Такса
ма запланаваны прапрацоука умоу і пад- 
пісанне пагадненняу па удзеле беларускіх 
студзнцкіх атрадау у расійскіх працоуных 
праектах. Для удзельнікау чзмпіянату па- 
дрыхтавана цікавая і насычаная адукацый- 
ная праграма.

Дарэчы, на працягу некалькіх дзён пе- 
рад ад’ездам у Сочи зборная каманда бе
ларускіх студзнцкіх атрадау знаходзіла- 
ся у Мінску. За тэты час яны сустрзліся з 
ветзранамі студатрадаускага руху. Таксама 
перад ад’ездам у Расію наша каманда прз- 
зентавала форму і эмблему сваей зборнай. 
А падчас сустрэчы з намеснікам міністра 
адукацні камандзе быу перададзены Дзяр- 
жауни сцяг.

Аляксандра ВЕТРАВА.

тримлівае яго, бо сам з ’яуляуся і байцом 
студатрада, і яго камандзірам.

Жадаю вам ад сябе і ад імя міністра аду- 
кациі поспехау, новых кампетэнцый, новых 
партнерскіх сувязей. Жадаю, каб вы дастой- 
на прадставілі не толькі сваю країну, але і 
сябе, сваю сям’ю на гэтым чзмпіянаце”.

Беларуская каманда, што паехала у 
Сочи, створана Рзспубліканскім штабам 
студзнцкіх атрадау (РШСА) на конкурснай 
аснове. Улічваліся специяльнасці наміна- 
цый чзмпіянату* і специяльнасці маладых 
людзей, па якіх яны праходзяць навучан- 
не у сваіх УВА. Безумоуна, вялікая увага 
удзялялася вопыту работы і удзелу у сту
датрадаускім руху. Як вьінік — у зборную 
беларускую каманду увайшлі лелшыя і пер- 
спектыуныя байцы* будаунічьіх студзнцкіх


